
Επαρχιακοί διαγωνισμοί 

Α΄ Λογοτεχνικός Μαθητικός Διαγωνισμός «Ιερότητα Γραφής 2023» 

 
Ο Α΄ Λογοτεχνικός Μαθητικός Διαγωνισμός «Ιερότητα Γραφής» προκηρύχθηκε στο πλαίσιο του 

Διεθνούς Φεστιβάλ Ποίησης Λάρνακας με την αθλοθέτηση της Ιεράς Μητρόπολης Κιτίου, 

δίνοντας την ευκαιρία σε πολλά παιδιά όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης να εκφραστούν 

ποιητικά είτε σε ελεύθερο στίχο είτε σε παραδοσιακό.  

 

1ο Βραβείο  

Τίτλος ποιήματος «Ο σοφός ποταμός»   

 

Είναι ένας ποταμός, ο τρίτος πιο μεγάλος της Ιάβας ποταμός 

Σιτάρουμ, Κιτάρουμ, Τσιτάρουμ, όπως και να τον πεις, είναι 

ο πιο βρώμικος ποταμός στη Γη, όμως και ο πιο σοφός 

Στις κρυφές περιοχές των πηγών του, εργοστάσια με απόβλητα χημικά  

Στις εμφανείς περιοχές της πορείας του, των κατοίκων απορρίμματα  

Ποιοι αφήνουν χημικά; Ποιοι αφήνουν τα σκουπίδια; 

Ποιοι κολυμπούν, πίνουν και ζουν – ή  δεν ζουν – από αυτά τα νερά; 

Οι άνθρωποι φυσικά! Δεν έχουν επιλογή 

Οι γεωργοί ποτίζουν από αυτόν! Δεν έχουν επιλογή 

Τα ζώα ζουν από αυτόν! Δεν έχουν επιλογή 

Σ’ αυτόν πεθαίνουν και θάβονται φυτά, ζώα κι άνθρωποι! Δεν έχουν επιλογή 

Κι ο ποταμός Κιτάρουμ κυλάει  

                                                   κυλάει 

                                                                 κυλάει 

                                                                               και φτάνει  

                                                                                                  στη θάλασσα!   

Δεν έχει επιλογή 

Αφήνει όλες τις βρωμιές του κόσμου να ταξιδέψουν στη θάλασσα! Δεν έχει επιλογή! 

Και συνέδρια κάνουν πολλά οι δυνατοί! Δεν έχουν επιλογή 

Κι η φύση αντεπιτίθεται! Δεν έχει επιλογή 

Οι άνθρωποι τρομάζουν με την κλιματική αλλαγή! Δεν έχουν επιλογή 

Υπόσχονται να διορθώσουν τα πάντα και να διορθωθούν! Δεν έχουν επιλογή 

Κι ο ποταμός Σιτάρουμ, ο πιο μολυσμένος ποταμός στον κόσμο, αλλά κι ο πιο σοφός, ξέρει – 

γιατί το ζει – ξέρει ότι η κλιματική αλλαγή είναι επιλογή   

Γι’ αυτήν αυτός δεν απορεί! 

                                                                                                Είναι του ανθρώπου επιλογή  

                                         Είναι των δυνατών της Γης επιλογή 

Είναι δική μας επιλογή  

Κι έτσι ο Τσιτάρουμ προχωρεί με τις βρωμιές του και της σοφίας του το βάρος.  

                                          Δεν έχει επιλογή! 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ζήνωνος Γεωργία,  Γ31 

 


